

ગાંધીનગર સમાચાર

વરસાદના અભાવ વચ્ચે શહેરમાં રોપાઓની વાવણીને સુકારાનો ખતરો

વરસાદની ચાતક નજરે જોવાતી રાહ

સૌરાષ્ટ્ર અને દક્ષિણ ગુજરાતમાં ધોધમાર વરસી રહેલા મેઘરાજ ગાંધીનગર સહિતના ઉત્તર ગુજરાતના વિસ્તારોમાં ડોકીયું પણ કરતા નથી

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ છેલ્લા કેટલાય દિવસોથી જોવાતી ધોધમાર વરસાદની રાહ જાણે લંબાતી જ જાય છે. છુટાછવાયા એકાદ-બે ઝાંપટા સિવાય સમગ્ર ઉત્તર ગુજરાતમાં વરસાદનું નામો નિશાન નથી. મેઘરાજ આજે આવશે... કાલે આવશે... તેવું કહી શહેરીજનો મન મનાવી રહ્યા છે.

ક્યારેક વાદળો ઘેરાઈને છાંટા પણ પડે છે પરંતુ સંતોષકારક કહી શકાય તેવો ધોધમાર વરસાદ પડતો નથી. ગઈકાલે રાત્રે પણ આકાશમાં વાદળો ઘેરાયા હતા અને વાદળો ના ગડગડાટનો અવાજ સંભળાતો હતો. એટલે મુશળધાર વરસાદની આશા બંધાઈ હતી. જો કે માત્ર પાંચ-દસ મિનિટ અમુક સેક્ટરોમાં નાનકડું વરસાદી ઝાંપટું પડી વાદળો વિખેરાઈ જતા વસાહતીઓને ફરી નિરાશા સાંપડી છે. ધોધમાર વરસાદ ન વરસતા બકારો ખુબ અનુભવાય છે. પરસેવે રેબઝેબ થઈ જવાય છે. ગરમી અને બકારાથી ત્રસ્ત વસાહતીઓ આજે વરસાદ આવશે કાલે આવશે... તેમ કહી મનને મનાવી રહ્યા છે. ગાંધીનગરનાં ધોધમાર વરસાદી આશ્વાસન મળે તેવી આગાહી વ્યક્ત વાતાવરણ બંધાય છે. ક્યારેક



વરસાદના અભાવ વચ્ચે શહેરમાં રોપાઓની વાવણીને સુકારાનો ખતરો

કેટલાક ઠેકાણે રોપાઓ સુકાઈ ગયા છે : હજુ પણ વરસાદ ખેંચાય તો વાવેતર નિષ્ફળ જાય તેવી દહેશત : ટેન્કરથી પાણી સપ્લાય કરવાની અનિવાર્યતા

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ વનતંત્ર દ્વારા ચોમાસા પુર્વે શહેરમાં રોપાઓની વાવણી કરવાનું શરૂ કરી દેવાયું છે. શહેરના ચ માર્ગ આસપાસ તેમજ અન્ય સેક્ટરોમાં ખુલ્લી જગ્યામાં રોપાઓની વાવણી કરવામાં આવી છે. ત્યારે કેટલાક ઠેકાણે આ રોપાઓ સુકાઈને ભોગ બનતા હોવાનો સુર ઉઠવા પામ્યો છે. તંત્ર દ્વારા ટેન્કરથી પાણી આપવાનું પણ શરૂ કરવામાં આવ્યું નથી. ત્યારે આવા સંજોગોમાં વરસાદ ખેંચાય તો વાવેતર નિષ્ફળ જાય તેવી પણ

ઈન્દ્રોડા પ્રકૃતિ ઉદ્યાનમાં સાઈકલ પ્રોજેક્ટનું બાળ મરણ

પર્યાવરણ અને ઉર્જા સંરક્ષણના અભિગમને વેગ આપવા માટે મોટાઉપાડે સાઈકલ પ્રોજેક્ટ શરૂ કરાયો હતો : હાલ સાઈકલો અને ટ્રેક બંને ગાયબ

ગાંધીનગર તા. ૨૬ ઈન્દ્રોડા પ્રકૃતિ ઉદ્યાનમાં શરૂ કરાયેલા સાઈકલ પ્રોજેક્ટનું બાળ મરણ થયું છે. પર્યાવરણ અને ઉર્જા સંરક્ષણની સુકિયાણી વાતો સાથે સંસ્થા દ્વારા શરૂ કરવામાં આવેલા પ્રોજેક્ટને અનુલક્ષી તૈયાર કરાયેલો સાઈકલ ટ્રેક પણ દેખાતો નથી જ્યારે સાઈકલ પણ ગાયબ થઈ ગઈ છે. આમ નાગરિકો સાઈકલો ગ્રહી પર્યાવરણ અને ઉર્જા બચાવો અભિગમ સાથે તંદુરસ્ત પણ રહે તેવા આશયથી ગુડા દ્વારા શહેરમાં સાઈકલ શેરીંગ પ્રોજેક્ટની ધમાકેદાર શરૂઆત કરવામાં આવી છે. શહેરી જન જીવનમાં લુપ્ત થતી સાઈકલની સવારીને જીવંત બનાવવા તેમજ આમ નાગરિકો આરોગ્ય માટે વધુ જાગૃત થાય તેવા આશયથી વિવિધ ઠેકાણે

ખાણીપીણી બજારમાં વેચાણ થતી ખાદ્યસામગ્રીની ગુણવત્તા સામે સવાલ

ઘ-પના ખાણીપીણી બજારમાં વેચાણ થતી ખાદ્યસામગ્રીની ગુણવત્તા અંગે તંત્ર દ્વારા કોઈ ચકાસણી થતી નથી

ગાંધીનગર તા. ૨૬ શહેરમાં ઘ-પ સ્થિત ખાણી પીણી બજારમાં વેચાણ થતી ખાદ્યસામગ્રી સામે સવાલો મંડરાયા છે. સ્વાદરસિયાઓની જીભે ચટકો લગાડતી અવનવી વાનગીઓ આરોગવા સાંજ ઢળતા જ ચોપાટીમાં ભીડ જામે છે. ત્યારે છેલ્લા કેટલાક સમયથી ખાણીપીણી બજારમાં વેચાણ થતી ખાદ્યસામગ્રીની ગુણવત્તા સામે

સવાલો મંડરાયા છે. કોર્પોરેશનના જવાબદાર અધિકારીઓને પણ ખાણીપીણી બજારમાં વેચાણ થતી ખાદ્યસામગ્રીની ચકાસણી માટે કોઈ પગલા લેવાતા નથી. જેના પરિણામે જનઆરોગ્ય સામે પણ ખતરો મંડરાયો હોવાનો ગણગણાટ પ્રવર્ત્યો છે. શહેરના બજારમાં વેચાણ થતી ખાણીપીણીની અવનવી

જિલ્લામાં દૈનિક ૧૫૦૦ દર્દીના ૪૦થી વધુ પ્રકારના પરીક્ષણો કરાય છે મુખ્યમંત્રી નિદાન યોજના અંતર્ગત જિલ્લામાં ૧,૧૦,૨૧૩ દર્દીઓને અઠી માસમાં આવરી લેવાયા

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ મુખ્યમંત્રી નિદાન યોજના અંતર્ગત જિલ્લામાં સરેરાશ દૈનિક ૧૫૦૦ જેટલા દર્દીઓની વિવિધ તપાસ મફતમાં કરવામાં આવી રહી છે. મુખ્યમંત્રી નિદાન યોજના અંતર્ગત કુલ ૪૬થી વધુ પ્રકારના ટેસ્ટ કરી અને નિદાન કરવામાં આવે છે. મળતી વિગતો પ્રમાણે પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર કક્ષાએ ૧૧ પ્રકારના તથા સામુદાયિક આરોગ્ય કેન્દ્ર કક્ષાએ ૩૦ અને સબસેન્ટરોમાં પાંચ પ્રકારના ટેસ્ટ કરવામાં આવે છે. છેલ્લા અઠી માસથી અમલી બનેલ આ યોજના અંતર્ગત જિલ્લામાં કરવામાં આવ્યા છે. ૧,૧૦,૨૧૩ વ્યક્તીઓના વિવિધ પરીક્ષણો કરવામાં આવ્યા છે. જો કે આગામી દિવસોમાં આ પરીક્ષણના પ્રકારોની સંખ્યા વધીને ૬૦ પર પહોંચશે તેમ તંત્રના સૂત્રોમાંથી જાણવા મળે છે. મળતી વિગતો પ્રમાણે ગાંધીનગર જિલ્લામાં પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે ૫૭૨૦૫ દર્દીઓના ૧૧ પ્રકારના પરીક્ષણ કરવામાં આવ્યા છે. તો સામુદાયિક આરોગ્ય કેન્દ્રો ખાતે ૩૦ પ્રકારના પરીક્ષણો ૩૦,૬૦૨ દર્દીઓના કરવામાં આવ્યા છે. જ્યારે સબ સેન્ટરો પર ૨૬,૫૩૭ દર્દીઓના પરીક્ષણ કરવામાં આવ્યા છે. તબીબી સારવાર મોંઘી રહી છે ત્યારે દર્દીના વિવિધ પરીક્ષણો મફત કરવા માટે રાજ્ય સરકારના આરોગ્ય વિભાગે મુખ્યમંત્રી નિદાન યોજના અમલી બનાવી છે. સિવિલ હોસ્પિટલમાં પણ આવા પરીક્ષણો ૫૦ પ્રકારના મફતમાં કરવામાં આવી રહ્યા છે.

મનરેગા અંતર્ગત જિલ્લામાં ૪.૦૯ લાખ માનવદિન રોજગાર નિર્માણ કરાશે ગ્રામ વિકાસ એજન્સીએ મનરેગાનું લેબર બજેટ મંજૂરી માટે બીજીવાર સામાન્ય સભામાં રજુ થશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ ગાંધીનગર જિલ્લામાં મહાત્મા ગાંધી રોજગાર યોજના અંતર્ગત ૪.૦૯ લાખ માનવદિન રોજગારી ઉત્પન્ન કરવાનું આયોજન છે. આ માટે રૂ. ૧૧૩૦.૩૫ લાખનું લેબર બજેટ તૈયાર કરવામાં આવેલ છે. જિલ્લા ગ્રામ વિકાસ એજન્સી દ્વારા મનરેગાનું લેબર બજેટ જે તૈયાર કરવામાં આવ્યું છે તેમાં ૬૯૨ કામો સૂચવવામાં આવ્યા છે. આ લેબર બજેટ વિકાસ કમિશનરે કરેલા પ્રતિષેધને કારણે આ વખતની સામાન્ય સભામાં મંજૂરી માટે રજુ થવાનું છે. માણસ તાલુકામાં ૧૮૯ કામોનું રૂ. ૩૬૫.૭૭ લાખનું લેબર બજેટ તૈયાર કરાયેલ છે. જેમાં ૧.૨૯ લાખ માનવદિન રોજગારી ઉત્પન્ન થશે. દહેગામ તાલુકામાં



(તસવીર : કરચપ નિમાયવત)

પર્વોની મોસમનું ક્રાઉન્ટ-ડાઉન - ૧૦ દિવસ બાદ પર્વોની મોસમ પૂરબહાર ખીલશે... ખાસ કરીને ત્રત સર્ગંગ ૧૫ દિવસ ઉજવાશે... નાની બાલિકો, કિશોરીઓ અને યુવતીઓ માટેના અનેક ત્રત પખવાડિયામાં આવતા હોવાથી શહેરમાં ઠેર ઠેર ઉજવણીની તૈયારીઓ દેખાઈ રહી છે... જાગરણ પણ અનેક ત્રતોમાં ઉજવાતા હોય છે... અને તેને અનુલક્ષીને બાલનગરી જેવા સસ્તા અને સામુદાયિક મનોરંજનના ઉપકરણો શહેરમાં ચાર થી પાંચ સ્થાનો પર યોજાય છે... ચ-ઉના મેદાનમાં અવનવી રાઈડ્સ સાથે બાલનગરીનું આયોજન આકાર લઈ રહ્યું છે....

ગાંધીનગર-કલોલમાં ડાયાબીટીસના દર્દીઓની સંખ્યા વધી રહી છે !!

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ ગાંધીનગર જિલ્લામાં ગાંધીનગર અને કલોલ તાલુકામાં ડાયાબીટીસના દર્દીઓની સંખ્યામાં ચિંતાજનક રીતે વધારો થતો જોવા મળી રહ્યો છે. ગતિશીલ ગુજરાત અંતર્ગત ડાયાબીટીસ અંગે હાથ ધરાયેલ સર્વેક્ષણમાં અત્યાર સુધીમાં જિલ્લામાં ૩,૮૯,૫૮૧ લોકોને આવરી લેવામાં આવ્યા છે. જેમાં ૫૩૯૩ લોકોને પ્રાથમિક તારણોમાં ૧૪૦ કરતાં વધુ સુગરનું પ્રમાણ જોવા મળતાં તેમણે શંકાસ્પદ ડાયાબીટીસના જનજીવન પર પડી રહી છે. ડાયાબીટીસને રાજરોગ તરીકે ઓળખવામાં આવે છે. ચાલવાનું અને શ્રમનું જીવનમાં મહત્વ ધટતાં આ ડાયાબીટીસ રોગનો પ્રવેશ થતો હોય છે તેમ માનવામાં આવે છે.

Advertisement for Ashirvad Tyres, featuring a tire image and text: અપોલો/સીચેટ કંપનીના અધિકૃત વિકેન્દ્રો. તમામ સાઈઝના ઓરીજનલ ટાયર-ટ્યૂબ હાઇર સ્ટોકમાં વ્યાજબી ભાવે મળશે.

Advertisement for MNSP (મનરેગા) with contact numbers: 89 80 10 1515, 93 761 8000 3, 93 28 89 3535.

Advertisement for Eco Green Autoclaved Aerated Concrete Blocks, listing features like fire resistance and sound insulation.

Advertisement for Jaganish Steel Store, listing various steel products and contact information.